

**ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ  
ТУЖИЛАШТВА У МЛАДЕНОВЦУ**

**Зоран Павловић, јавни тужилац у Основном јавном тужилаштву у Младеновцу**

## Садржај

1. УВОД.....	3
2. ОСНОВНИ ПОДАЦИ ЗА ОСНОВНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО У МЛАДЕНОВЦУ ....	3
3. МЕРЕ УНАПРЕЂЕЊА .....	4
4. ЗАКЉУЧАК.....	6

## 1. УВОД

У Основном јавном тужилаштву у Младеновцу запослен сам дужи низ година и познати су ми проблеми тог државног органа, па овим програмом који пишем као кандидат за главног јавног тужиоца желим да укажем на проблеме и предложим решења за њих, а у циљу унапређења рада јавног тужилаштва.

Основно јавно тужилаштво у Младеновцу је по много чему специфично. Пре свега, обухвата три општине (Младеновац, Барајево, Сопот) с великом површином и преко сто хиљада становника, ослоњене на већи број региона и општина с којима је повезано веома разуђеном путном инфраструктуром, укључујући и део ауто-пута Београд-Ниш, Ибарску магистралу и магистрални пут Београд-Крагујевац.

Такође, за подручје ове три општине карактеристичне су и велике миграције становништва, нарочито њихово интензивно насељавање последњих година где логички нужно долази и до честих конфронтација веома различитих категорија становништва у културолошком и социјекономском смислу, а те разлике није лако мирити. То се осећа и у раду обрађивача предмета и, како је реч о веома осетљивој проблематици, интенција је да и тужилаштво да свој допринос у том смислу. То није политика, већ нужан захтев да људе миримо, усклађујемо и упућујемо једне на друге у циљу смањења свих облика сукоба и тензија и на томе ћу инсистирати у даљем раду, а што би представљало озбиљно унапређење и довело до смањења криминала. То се нарочито осећа у броју кривичних дела против брака и породице, као и дела с елементима насиља. Заиста, ова дела не врше само лица зависна од наркотика и алкохола, већ и у значајној мери људи који се теже прилагођавају једни другима због разлика на које сам указао.

## 2. ОСНОВНИ ПОДАЦИ ЗА ОСНОВНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО У МЛАДЕНОВЦУ

Основно јавно тужилаштво у Младеновцу је основано на основу Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава („Службени гласник РС“, број 101/13), а са радом је почело 01. јануара 2014. године. Адреса Тужилаштва је Младеновац, улица Краља Александра Обреновића 176. Стварна надлежност јавног тужилаштва је прописана чланом 14 Закона о јавном тужилаштву и одређује се у складу са одредбама закона које важе за утврђивање стварне надлежности суда пред којим јавно тужилаштво поступа, осим када законом није другачије одређено. Месна надлежност овог тужилаштва је одређена Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава („Службени гласник РС“, бр. 101/13).

### 3. МЕРЕ УНАПРЕЂЕЊА

Као главни јавни тужилац пре свега бих радио на јачању угледа тужилаштва и то, како у друштву уопште, тако и у односу на физичка лица која се појављују као учесници поступка, државне органе с којима тужилаштво остварује потребну сарадњу, као и на представнике адвокатуре и судске вештаке.

С тим у вези, посебну пажњу бих посветио сарадњи с полицијом и органима старатељства, при чему бих инсистирао да ти државни органи обављају своје дужности законито и савесно, што је предуслов за законито поступање тужилаштва. Ради остваривања наведених циљева, периодично бих организовао састанке с начелницима полицијских станица и руководиоцима одељења центра за социјални рад, а по потреби и с руководиоцима других државних органа и установа (здравствене установе, пошта, служба за катастар непокретности итд.).

Од посебног значаја је сарадња с полицијом имајући у виду њену улогу у откривању и расветљавању кривичних дела и њихових учинилаца, као и у прикупљању доказа. Инсистирао бих на томе да кривичне пријаве морају бити састављене у складу са законом и поткрепљене доказима.

Такође, у предметима у којима се ангажује центар за социјални рад (дела против брака и породице) захтевао бих потпуне извештаје и већу посвећеност у раду због тога што се уочава погрешна пракса центара да извештаје састављају на основу штуре експлорације, најчешће на основу изјава оштећених, тј. жртава.

Као један од приоритета било би и јачање сарадње с Пореском полицијом и инспекцијским службама. Одржавали би се чести састанци с представницима ових органа на којима би се договарале конкретне мере за унапређење сарадње.

Даље, за успешно функционисање тужилаштва потребно је да достава писмена учесницима поступка буде ефикасна, па бих настојао да пошта и полиција (које најчешће врше доставу) достављање врше у складу с одредбама Законика о кривичном поступку пошто је уочена погрешна пракса да се достављање не врши у складу с овим законом, већ на основу одредаба Закона о општем управном поступку или, што је најчешће, инсистира се на личном достављању и када то није обавезно.

Такође, у вези с основном функцијом тужилаштва, инсистирао бих на побољшању квалитета истраге и оптужења због тога што се због лоше истраге и оптужења кривични поступци, неретко, завршавају ослобађајућим пресудама. То је, између осталог, последица и постојеће систематизације која је недовољна, а велики је прилив предмета што захтева огроман рад, али за последицу има умор и одсуство концентрације што свакако утиче и на квалитет рада. Младеновачко тужилаштво нема истражни центар, обрађивачи имају на располагању само један дан у недељи за истраге и доказне радње, при чему, што је додатни проблем, Основни суд у Младеновцу има пет кривичних претресних већа и тиме велики број суђења на којима је обавезно присуство тужиоца, па је готово немогуће организовати да обрађивачи имају више од једног дана за истраге. Инсистирају на проширењу броја носилаца тужилачке функције и тужилачких помоћника, али и организовати састанак с председником суда и руководиоцима кривичних одељења у циљу боље организације суђења и ефикаснијег пресуђења, нарочито старих предмета. При томе, проблем представљају и суђења у судској јединици у Сопоту што сматрам непотребним и

о чему ћу такође разговарати с председником суда чиме би се олакшао рад у тужилаштву и постигла потребна ефикасност и уједно смањио замор обрађивача предмета.

Затим, настојао бих да смањим трошкове кривичног поступка, али тако да то не буде на штету квалитета истраге што би се постигло рационализацијом поступка. Те уштеде се не би могле правити тако што се не би одређивала неопходна вештачења, примера ради, већ на начин што ће се пратити кретање поступка и предмета и, ако је то неопходно, на време одустати од оптужбе чиме би се знатно смањили трошкови за браниоце, пуномоћнике и вештаке као и други трошкови. У том циљу, ставио бих акценат на ефикасном решавању предмета кроз споразуме о признању кривичног дела и одлагање кривичног гоњења (опортунитете), као и организовању заједничких састанака са судијама кривичног одељења у циљу ефикаснијег суђења и пресуђења. Имајући у виду проширено поље одлагања кривичног гоњења, проширио бих и круг јавних предузећа и установа где би осумњичени могли обављати друштвено-користан рад, чиме би се не само олакшало тужилаштву када је у питању одређивање ове мере, већ би се допринело и њеном друштвено-корисном и хуманитарном карактеру.

Да би се све ово постигло, као што сам већ поменуо, неопходно је заиста да се повећа број извршилаца у тужилаштву (како носилаца, тако и администрације), али и обезбедити већи број канцеларија, а што је изводљиво с обзиром на то да је тужилаштво смештено у згради којом управља Министарство правде, а која је прављења за потребе некадашњег Среског суда, а данас у тој згради поред правосудних органа налазе се и органи локалне самоуправе који користе претежни део зграде. Инсистираћу на побољшању просторних капацитета и евентуално проширење би свакако било у фокусу мог рада.

Указао бих на потребу интензивирања борбе против кривичних дела где се као заштитни објект појављују брак и породица, посебно када се ради о кривичном делу Насиље у породици из чл. 194 Кривичног законика. И с обзиром на то да постоје две подгрупе за координацију и сарадњу у спречавању насиља у породици, моја размишљања иду у правцу да два тужиоца раде искључиво предмете везане за насиље у породици кога је све више и наставе координацију у својим групама јер би тако имали целовит увид у предмете као и у само стање у породици. Кроз рад на предметима и групним координацијама могли би да прате кретање ризика и да адекватно предузму мере смањења или спречавања ризика од евентуалног породичног, партерског или другог родно заснованог насиља. То би свакако подразумевало и повећање броја носилаца јавнотужилачке функције, што сматрам нужним.

Везано за ова дела, предузећу и мере да обрађивачи предмета у ситуацијама када то постоје услови Парничном суду поднесу тужбе ради одређивања мера заштите од насиља у породици према Породичном закону или да од органа старатељства захтевају да то учине.

Такође, повећање ефикасности кривичног гоњења доприноси и уједначавање праксе у поступању јавних тужилаштава и као главни тужилац перманентно бих пратио, систематизовао и проучавао праксу других јавних тужилаштава, као и упутства Врховног јавног тужилаштва, Апелационог и Вишег јавног тужилаштва како бих то уградио у рад младеновачког тужилаштва. То све, не само ради ефикасности, већ и остварења правне сигурности и једнакости грађана у поступању.

Посебну пажњу ћу посветити тзв. старим предметима на чијем решавању бих инсистирао пре свега кроз споразуме о признању кривичног дела, а извршио бих увид у

све премете ради уједначавања предложених кривичних санкција и на томе посебно инсистирао на стручним колегијумима како би се на тај начин у оквиру тужилаштва уједначила пракса, а тако би се утицало и на казнену политику судова што опет значајно доприноси остваривању принципа правне сигурности и једнакости.

Основно јавно тужилаштво у Младеновцу има своју интернет страницу за коју се може рећи да одлично функционише, а свакако бих томе посветио посебну пажњу у даљем раду због тога што је то неопходно ради јачања поверења грађана у јавнотужилачку организацију.

## 4. ЗАКЉУЧАК

У правосуђу радим 35 година, претежно у јавном тужилаштву. Увек сам се трудио да послове које сам обављао од приправника до заменика тужиоца, односно јавног тужиоца обављам савесно и одговорно, преносио знања млађим колегама и многим био ментор, поштовао Устав и законе, као и етички кодекс. Функцију тужиоца схватам првенствено као одговорност, али и као част. Сматрам да ме мој дугогодишњи рад и стечено искуство чине довољно квалитетним за обављање дужности главног јавног тужиоца. Уколико будем изабран максимално ћу се трудити да остварим потпуну ефикасност и афирмацију Основног јавног тужилаштва у Младеновцу.

У Младеновцу живим од рођења и то је по некима оптерећујући фактор, али ја сматрам да је то предност с обзиром на то да добро познајем средину и менталитет људи што свакако помаже у раду.